

江苏省机关单位发电

发电单位 江苏省安全生产监督管理局



等级 特急

·明电

编号 苏安监电〔2018〕4号

省安监局关于做好岁末年初冶金等工贸行业 安全生产工作的紧急通知

各设区市安全生产监督管理局：

2018年1月9日14时许，苏州市乾宇新型建材有限公司在污泥池底部清淤过程中，发生一起污泥池墙体坍塌生产安全事故，造成作业人员2人死亡，1人受伤。2018年1月13日，上海宝灿机械设备安装工程有限公司在连云港兴鑫钢铁有限公司开展检维修作业时，发生一起高空坠落生产安全事故，造成2人死亡，1人受伤。

近期全省冶金等工贸行业生产安全事故连续发生，安全生产形势不容乐观。为深刻吸取事故教训，强化企业“红线”意识，落

共3页

实企业安全生产主体责任，切实把外包、检维修等重点环节作业安全管控措施落实到位，有效防范各类事故发生，现就做好岁末年初冶金等工贸行业安全生产工作通知如下：

一、深刻吸取教训，强化企业重点作业环节监管措施的落实。

各地要深刻吸取事故教训，加强冶金等工贸企业安全生产监管工作，督促企业切实提高安全意识，高度重视作业现场的安全管理，特别是近期事故多发的动火、登高、吊装、临时用电等危险作业和停工停产、复工复产、设备检维修、项目外包等作业环节的安全管理，严格落实《安全生产法》、《江苏省工贸行业企业外包项目安全管理暂行办法》等法律法规文件要求，切实将各项安全管理措施落实到位。

二、举一反三、认真开展生产安全事故隐患排查治理。各地

要督促冶金等工贸行业企业认真贯彻落实《省安委会关于印发全省集中开展除隐患防事故保安全专项行动工作方案的通知》（苏安电〔2017〕5号）要求，狠抓工贸行业重大生产安全事故隐患排查治理。进一步强化冶金煤气和高温熔融金属的管控，提升钢铁企业防范重特大事故能力；进一步抓好粉尘涉爆企业10大重点问题和隐患的整改闭环，加强粉尘涉爆企业的动态管理；进一步加强有限空间作业安全管理，坚决防范有限空间作业事故发生。

三、强化监督检查，有效推动企业安全生产主体责任落实。

各地要切实加大对冶金等工贸企业危险作业和重点作业环节的监督检查力度，重点检查企业有较大危险因素的相关场所、有关

设施设备的安全管理和安全防范措施的落实情况，危险作业审批制度的落实情况，项目外包安全协议、技术交底和执行等情况，对发现的问题要加大执法处罚力度，进一步增强检查监督的威慑力。要充分发挥好“联合惩戒”和“黑名单”制度的作用，坚决曝光发生事故和问题突出的企业，惩戒安全生产领域失信行为，以严格的监督有效推动企业安全生产主体责任落实。

江苏省安全生产监督管理局

2018年1月19日

(信息公开形式：主动公开)